
Η Μαρία Τζιρίτα μιλάει στον Παύλο 
Ανδριά για το νέο της βιβλίο «Ο 
Ελβετός» 

  

Εμείς διαβάζουμε, γράφουμε την κριτική μας, αλλά και ρωτάμε την 
«δημιουργό», για να μας αποκαλύψει τις κρυφές πτυχές του έργου της… 

  

ΚΡΙΤΙΚΗ: Μια αληθινή ιστορία, με όμορφες αναφορές και πλούσιο 
σε περιγραφές εικόνες για το Τολό, συνθέτουν ένα μυθιστόρημα 
πλημμυρισμένο από αισθήματα και ψυχικές εκρήξεις, που δύσκολα 
ο αναγνώστης θα θελήσει να σταματήσει να το μελετά… καθώς η 
ροή τρέχει και η αγωνία σε κρατά «αιχμάλωτο» σε καθετί νέο, που 
θέλεις να γνωρίσεις. 

«Ο Ελβετός», ο Βέρνερ Γκέρμπερ, ο ήρωας αυτού του βιβλίου, μας 
διδάσκει μέσα από τη ζωή του όλα εκείνα που ο άνθρωπος καλείται 
ν’ αντιμετωπίσει όταν όλα του πάνε στραβά ή οδεύουν προς την 
καταστροφή, τονίζοντάς μας πως το νόημα της ζωής είναι κρυμμένο 
βαθιά μέσα μας, εκεί που η ευτυχία… όταν της επιτρέψουμε να 
αναδυθεί, αλλάζει όλο μας το είναι. 

Μια αληθινή ιστορία γεμάτη συναισθήματα, ένα βιβλίο με 
ξεχωριστό λογοτεχνικό ύφος, μας ταξιδεύει εκεί που η ψυχή 
σκιρτίζει και η σκέψη «φτερουγίζει» πάνω από τη ζωή όλων… 
επιτρέποντάς μας να «ταυτιστούμε» με γεγονότα και καταστάσεις 
που υπάρχουν μέσα στις σελίδες του βιβλίου της Μαρίας Τζιρίτα. 

Ακολουθείστε αυτό το ταξίδι του «Ελβετού» και αγαπήστε ότι σας 
μαγεύει… 

  

Αλλά ας ακούσουμε την ίδια τι έχει να μας πει, γι’ αυτό το συγγραφικό της 
δημιούργημα, που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός 

Απίστευτο και παράλληλα αληθινό! Μια προτομή και η ιστορία 
άρχισε να μεταφέρεται στο «χαρτί»… Θυμάστε ποιο συναίσθημα 
σας πλημμύρισε, όταν ξεκινήσατε να γράφετε τις πρώτες αράδες; 

Ενθουσιασμός σίγουρα και μεγάλη συγκίνηση αφού έγραφα την 
ιστορία του τόπου μου! 



Ποιος ήταν τελικά αυτός ο «Ελβετός», που διαβάζοντας το βιβλίο 
σε κάνει ν’ αγαπήσεις πιο πολύ τη ζωή και να της δώσεις νέα 
πνοή; 

Η πορεία ζωής του Ελβετού, από την πρώτη στιγμή που γεννήθηκε 
αποτελεί μια συναρπαστική περιπέτεια που δεν θα αφήσει κανέναν 
ασυγκίνητο. Ήταν ένα παιδί που δέχτηκε την απόρριψη σε πολύ 
τρυφερή ηλικία, όμως το πείσμα του κι η αποφασιστικότητα του τού 
επέτρεψαν να κυνηγήσει το όνειρο του και να πετύχει. Οι απώλειες 
που βίωσε στη διάρκεια της ζωής του τον σημάδεψαν βαθιά, μα ποτέ 
δεν το έβαλε κάτω. 

Πόση τόλμη χρειάζεται για να γίνουν τα θέλω των ηρώων σας, 
πράξη σε μια κοινωνία που αδυνατεί να δεχθεί τις αλήθειες; 

Όταν νιώθεις ότι δεν έχεις τίποτα να χάσεις, τότε τολμάς. Αν φτάσεις 
σ’ αυτό το σημείο νικάς κάθε φόβο. Είναι σκληρό αλλά είναι η 
αλήθεια που τελικά επιβάλεις κι έτσι αλλάζεις μια κοινωνία. 

Βιώνεται από μόνη της η ευτυχία ή είναι το αποτέλεσμα πολλών 
άλλων συναισθημάτων και αξιών; 

Η ευτυχία είναι προσωπική υπόθεση. Μπορεί να έχεις τα πάντα και 
να μη νιώθεις ευτυχισμένος. Γι’ αυτό και ακράδαντα πιστεύω πως 
ευτυχία είναι να σου αρέσει αυτό που έχεις κι όχι να έχεις ότι σου 
αρέσει. 

Μια αληθινή ιστορία, με όμορφες αναφορές και περιγραφές για 
το Τολό, συνθέτουν ένα πλούσιο από συγκινήσεις μυθιστόρημα. 
Ποιο σημείο της ιστορίας αισθανθήκατε να σας «λυγίζει»; 

Όλα τα σημεία που ο Βέρνερ βίωνε μια τραγική απώλεια ήταν 
συγκλονιστικά για μένα και αρκετές φορές βούρκωνα γράφοντας, 
βιώνοντας τον δικό του πόνο. 

Ποιο μήνυμα θα στέλνατε στους αναγνώστες, για να διαβάσουν 
αυτό σας το νέο δημιούργημα; 

Να αγαπήσουν το Τολό, την πατρίδα μου, και να το επισκεφτούν 
για να το γνωρίσουν καλύτερα τώρα που ξέρουν την ιστορία του! 

  

 Παύλος Ανδριάς, για τον aylogyrosnews 

 


